



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **K/3484.**

Benyújtás dátuma: **2018-11-14 00:40**

Parlex azonosító: **D5FV49EQ0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Demeter Márta (LMP)**

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: **Szijjártó Péter, külgazdasági és külügyminiszter**

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: "**Magyarországon kapnak menedéket a macedóniai lehallgatási botrány felelősei?**"

Tisztelt Miniszter Úr!

2017 novembere és 2018 januárja között négy alkalommal tettem fel kérdést Önnek arról, hogy valóban hazánkban kapnak-e menedékjogot a macedóniai lehallgatási botrány politikai és titkosszolgálati felelősei. Kérdéseimre azonban nem kaptam érdemi választ.

Önök előtt is jól ismert a Macedóniában 2015-ben kirobbant megfigyelési botrány, amikor is az akkor hivatalban lévő szkopjei kormány törvénytelen módon a politikai ellenfeleik, valamint újságírók és civilek lehallgatására és megfigyelésére használta fel a macedón titkosszolgálatot. Az ügyben érintett két titkosszolgálati vezetőt, Goran Grujovszkit és Nikola Boskovszkit, akik **hamis bolgár útlevelel próbáltak Budapestre utazni**, a szaloniki reptéren a görög rendőrség 2017. októberben letartóztatta.

A lehallgatási botrány politikai felelőse, a korábbi macedón miniszterelnök, Nikola Gruevszki az illetékes macedón bíróságtól azzal kérte a korábban bevont útlevele visszaadását, hogy becsatlolta Orbán Viktor miniszterelnök írásos meghívóját. Nyilván nem független ez a fejlemény attól, hogy Orbán Viktor és a Fidesz más politikusai aktívan kampányoltak a macedóniai parlamenti és önkormányzati választás során Nikola Gruevszki mellett.

Különös aktualitást ad a kérdéseimnek az, hogy az időközben a szkopjei bíróság által korrupciós ügyekért letöltendő börtönbüntetésre ítélt egykori macedón miniszterelnök a börtönbe vonulás helyett 2018. november 13-án közösségi oldalán maga jelentette be, hogy Budapestre jött, és itt politikai menedékjogot kér. A macedón belügyminisztérium a sajtóval azt közölte, hogy a magyar belügyminisztérium megerősítette, hogy **Nikola Gruevszki** hazánkban van és menedékjogot kért.

Mindezek fényében a következőket kérdezem Miniszter úrtól:

1. Jelentett-e a szkopjei magyar nagykövetség a KKM-nek 2017 során arról – a macedóniai közéletben és sajtóban komoly visszhangot kiváltott – hírről, hogy a macedóniai lehallgatási botrányban érintett Nikola Gruevszki, illetve a macedón titkosszolgálat két korábbi vezetője, Goran Grujovszki és Nikola Boskovszki Magyarországra kívántak beutazni?
2. 2017-ben vagy 2018-ban fordult-e a szkopjei magyar nagykövetséghez, illetve a nagykövetség bármely munkatársához a macedóniai lehallgatási botrányban érintett Nikola Gruevszki, illetve a macedón titkosszolgálat két korábbi vezetője, Goran Grujovszki és Nikola Boskovszki magyarországi tartózkodással vagy menedékjoggal kapcsolatos kérdésben?
3. Közreműködött-e a szkopjei nagykövetség annak a miniszterelnöki meghívólevélnek a címzetthez történő eljuttatásában, amit Nikola Gruevszki volt macedón miniszterelnök útlevelügyének pozitív elbírálása érdekében az eljáró macedón bírósághoz benyújtott?
4. Rendelkezett-e információkkal a a szkopjei magyar nagykövetség arról, hogy Nikola Gruevszki volt macedón miniszterelnök jogerős büntetésének letöltése elől Magyarországra kívánt távozni? Segítette-e bármilyen formában a magyar nagykövetség a volt macedón miniszterelnök távozását?
5. Milyen hatással lesz a magyar-macedón kapcsolatokra, ha menedékjogot kap Magyarországon a hazájában elítélt volt macedón miniszterelnök?